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CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 741 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de março do ano de 2021 (dois mil e vinte e 
um) na sede do Poder Legislativo Municipal, localizado na rua da Alegria 41 na cidade 
de Xexéu Estado de Pernambuco às 20:00 horas, reuniu-se a Câmara de Vereadores em 
Sessão Online Ordinária número 741 (setecentos e quarenta e um), com a participação 
dos vereadores que compõem esta Casa Legislativa. 

O sr. Presidente vereador João Paulo Pereira, em nome de Deus abriu a sessão 
passando a convidar o sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da Câmara, para fazer 
a chamada dos senhores vereadores e logo em seguida a leitura da Pauta do Dia e da Ata 
da Sessão anterior que colocada em discussão e não havendo pronunciamento por parte 
dos senhores vereadores foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade. 

Aberto o Pequeno Expediente e não havendo leitura de correspondências, o sr. 
Presidente deu continuidade na discussão do voto de aplauso nº 002/2021 do vereador 
Max Saturno, apresentado na sessão anterior. 

Com a palavra o vereador José Maurício, disse que esse voto de aplauso é 
merecido e falar do Pastor Humberto Umbelino, é fácil homem evangélico, amigo 
respeitador, e esse trabalho que ele vem fazendo além de bonito é muito importante, 
falou que esse mesmo trabalho foi feito anteriormente, falou que esse mesmo trabalho 
foi feito anteriormente por uma colega que não quer mencionar o nome e concluiu suas 
palavras dizendo que pode contar com esse vereador. 

Não havendo mais vereador inscrito, a proposição foi colocada em votação 
sendo aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo o sr. Presidente apresentou o requerimento número 12/2021 de 
autoria do vereador Ricardo Uchôa, após a leitura com a justificativa foi colocado em 
discussão. 

Com a palavra o vereador Edson Cabral, disse que é importante a preocupação 
do vereador Ricardo, mas esse problema é crônico, fizeram casas ao longo das margens 
do rio e os Prefeitos de gestões anteriores não se preocuparam com essa prática e está aí 
o resultado, mas o governo atual vem tomando algumas providências preventivas na 
limpeza e até alargamento do leito do rio, mas vota a favor do requerimento do vereador 
Ricardo. 

Depois o vereador Max Saturno, disse que é favorável ao requerimento e 
endossa as palavras do vereador Edson, mas frisou que isso não é um problema da 
gestão passada pois um dos maiores fatores responsáveis como disse o vereador é a 
construção de casas comprometendo a vasão do rio e finalizou dizendo que esse é um 
problema crônico. 
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Também fez uso da palavra a vereadora Onilda Andrade disse que é importante 
o requerimento do vereador Ricardo, mas como falou o vereador Edson, esse problema 
é crônico, disse que fez visita ao local onde caiu uma casa devido as fortes chuvas e que 
apesar de tudo alguém ainda joga lixo nas ruas e no rio sem nenhuma preocupação, e 
esse problema de cheia acontece sempre e não é culpa desse governo. 

Falou ainda o vereador Arisson Caetano, dizendo que pegou uma parte do 
discurso da vereadora Onilda e do vereador Edson Cabral, pessoas sem nenhum cuidado 
jogam lixo nas ruas depois passa o carro coletor, bem como no leito dos rios e é preciso 
a colaboração de todos para evitar esses problemas, sem falar que ainda fazem casas em 
cima de pontes e dentro dos leitos dos rios, finalizou parabeoizando a secretaria de 
obras com toda equipe pelas providências que vem tomando nesse caso. 

Por último fez uso da palavra o vereador José Maurício, disse aos colegas que o 
pedido do vereador Ricardo Uchôa, já foi feito anteriormente através de um 
requerimento feito por esse vereador e que virão ainda muitos outros pedidos como 
esse, mas aplaude a preocupação do colega com essa proposição. 

Não havendo mais vereador inscrito para discussão, o sr. Presidente colocou o 
referido requerimento em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Na Ordem do Dia o sr. Presidente apresentou um projeto de lei com o número de 
ordem 343/2021 encaminhado à esta casa pelo chefe do Poder Executivo Municipal, 
para apreciação, posteriormente encaminhado à Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação para ser analisado. Recebido o projeto, a Presidente da Comissão sra. Onilda 
Andrade, nomeou como relator o vereador Arisson Caetano, para exarar o seu parecer. 

Aberto o Grande Expediente destinado às explicações pessoais dos senhores 
vereadores, com a palavra o vereador José Maurício, que após cumprimentar a todos, 
falou em relação ao alagamento na cidade citando os pontos críticos e mais afetados, e 
como disse antes não só é preciso limpar os córregos, sugere senta~m com o Prefeito e 
toda sua equipe da secretaria de obras para estudarem a possibilidade de alargar as 
pontes já existentes, bem como a troca de manilhas em pequenas pontes, pois esse 
problema de cheia acontece por causa de entulhos jogados no leito dos rios, dando como 
exemplo, tronco de árvore, sofá velho e etc., e pede aos moradores pelo amor de Deus 
que não joguem lixo nos rios nem coloque na frente da casa depois que passar o carro 
coletor parabenizou o Prefeito Thiago e toda sua equipe de obras e serviços Urbano pela 
desobstrução das pontes e pela limpeza antecipada dos rios e pede fiscalização mais 
rígida e se possível a elaboração de um projeto de lei que multe quem desobedecer as 

~ 

regras e deu por exemplo pessoas que jogam lixo depois que passa o carro coletor, disse 
para a vereadora Onilda que a casa que caiu foi a de dona Zezé, parabenizou a ação as 
sra. Gorete, assistente social e toda sua equipe no apoio dado a todos atingidos pela 
cheia, solidarizou-se e prestou o seu voto de pesar à família do ex-prefeito sr. Severino 
Alves, dizendo que fez parte no seu governo e pediu desculpas por não ter participado 
do sepultamento. 

Depois fez uso da palavra a vereadora Onilda Andrade, que após cumprimentar a ~ 
todos, parabenizou a sra. Gorete, assistente social e toda sua equipe pela assistência ~ 
dada as pessoas atingidas pela cheia, falou que esteve na casa da Zezé, atingida pela 
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ação das chuvas, disse que concorda com os colegas vereadores que falaram a respeito 
de pessoas que jogam lixo nas ruas depois do horário da coleta e também nos rios 
contribuindo para os alagamentos, disse ainda que visitou a família do ex-prefeito sr. 
Severino Alves, mas não foi ao sepultamento por falta de condições físicas, mas deixa 
seu voto de pesar à toda família. 

Também fez uso da palavra o vereador Rjcardo Uchôa, que após cumprimentar a 
todos, falou sobre a apresentação do seu requerimento e foi bem claro que não falou 
sobre gestão de ninguém, apenas procura sugestão para o caso, pois cada ano que passa 
as aguas sempre surpreende, falaram da causa das cheias nas redes sociais culpando os 
prefeitos, mas vale salientar que o Prefeito Thiago, só está no poder há cerca de três 
meses, precisa-se de soluções, mas como disse o vereador José Maurício, existe um 
terreno ao lado da ponte na rua próxjma da casa do sr. Nilton Bananeiro e já estão 
querendo construir naquele local e pede que o Prefeito fiscalize esse caso, parabenizou o 
Prefeito Thiago com toda sua equipe e o vereador João Paulo, pelos trabalhos realizados 
em Campos Frios. 

Ainda fez uso da palavra o vereador Edson Cabral, que após cumprimentar a 
todos, falou que tudo que os colegas falaram é verdade, mas tem que unir esforços para 
juntos acharem solução para esse caso, e se possível tirar diversas casas construídas 
ilegalmente em cima do leito do rio, precisa-se de uma ação para proibir essa prática e 
disse que podem contar com esse vereador no que for preciso para juntos rever esse 
problema. Prestou seus sentimentos à família do ex-prefeito sr. Severino Alves, e pediu 
à Deus que conforte toda família nesse momento de dor, finalizou parabenizando o 
Prefeito e toda sua equipe. 

Fez também uso da palavra o vereador Arisson Caetano, que após saudar a 
todos, agradeceu a Deus por estar participando dessa sessão, falou na possibilidade de 
juntos com toda equipe do governo acharem uma solução para esse caso das cheias no 
município, como falou anterionnente o vereador Ricardo Uchôa. 

Fez ainda uso da palavra o vereador Max Saturno, que após cumprimentar a 
todos agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação do seu voto de aplauso dado ao 
Pastor Humberto Umbelino, e que todos possam dar as mãos e com apoio do Prefeito 
possa continuar com essa obra a qual alguém começou, mas não foi à frente, fez um 
relato do que foi falado pelos colegas e pede ao sr. Presidente que junto os vereadores 
com o Prefeito para ver se encontram uma solução para resolver esse caso das 
enchentes, registrou seus votos de pesar à família do ex-prefeito Severino Alves, 
agradeceu aos companheiros que tiveram a preocupação de ligar e perguntar sobre a sua 
saúde e também pelas orações feitas por todos, parabenizou o Prefeito Thiago, com toda 
equipe pelo trabalho social feito à todos afetados pela cheia, finalizou dizendo que está 
terminando o primeiro período legislativo dessa casa com as graças de Deus. 

Não tendo mais vereador inscrito para as explicações pessoais o sr. Presidente 
convocou uma nova sessão para o dia 12 (doze) do mês de abril do ano em curso às 
20:00 horas depois agradeceu a participação de todos na sessão e por ter terminado esse 
período legislativo mesmo com esse ciclo de dificuldades e em nome de Deus encerrou 
a sessão. 
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Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da Câmara, lavrei a presente Ata 
que lida e aprovada será devidamente assinada. 

Xexéu, 29 de março de 2021 

JOÃO PAULO PEREIRA 
Presidente da Câmara Municipal 
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